
 

 

E L P E R I Ó D I C O G LO B A Lwww.elpais.com

DOMINGO15DENOVIEMBREDE 2020 | AñoXLV | Número 15.827 | EDICIÓNMADRID |Precio: 2,80euros

SIRI HUSTVEDT IDEAS

PIEDRA DE TOQUE Los 30 años de
Mario Vargas Llosa con EL PAÍS  P13

El Estado de Ohio puede servir de
termómetroelectoral. Sushabitan-
tes han preferido en su mayoría a
DonaldTrump. TomKarpinski, de
65 años, explica por qué lo hizo:
“Puso a China en su sitio, bajó los
impuestos, consiguió un acuerdo
en Oriente Próximo y luchó por
devolvernos los empleos que se
fueron a México”.  PÁGINAS 3 Y 4

El día en que
Obama luchó por
salvar los tigres

El expresidente relata
en sus memorias cómo
su hija influyó en una
cumbre climática IDEAS

La mayoría se muestra
a favor de otro confinamiento
si es necesario

Elministro deTransportes y hom-
bre fuerte del PSOE, José Luis
Ábalos, no ve problema en acep-
tar los votos de EH Bildu para
aprobar los Presupuestos, explica
en una entrevista. Y sostiene que
es el PP el que hace que esos vo-
tos abertzales sean necesarios:
“Bildu ha tenido más sentido de
la responsabilidad que el PP con
los Presupuestos”.  PÁGINA 16

EL PAÍS SEMANAL Ser adolescente:
crecer en tiempos de Covid

Por qué votaron
y volvieron a
votar a Trump

Los 16metros cuadrados de la al-
pargatería Estrada, en San Sebas-
tián, llevaban siendo rentables
desde 1940. Hasta la pandemia.
“Ha sido letal para el comercio
tradicional”, dice Esther Estrada.
La tienda de ropa infantil de Bár-
bara Sicre en Cádiz, que apenas
estaba despegando, también baja
la persiana: “Prefiero cerrar an-

tes de ahogarme”. Según el baró-
metro de la Asociación de Traba-
jadores Autónomos, de los más
de 3,2 millones de afiliados, un
millón están en el alambre: factu-
ran una quinta parte de lo que
ingresaban en 2019. De un ferian-
te enMurcia a la dueña de un bar
en Madrid, seis retratos de cómo
el coronavirus ha golpeado a ne-
gocios rentables.  PÁGINAS 44 Y 45

La crisis del coronavirus está de-
jando una huella profunda en la
sociedad española, según una en-
cuesta de 40dB. Uno de los efec-
tos es económico: el 50,5% de los

encuestados reconoce que tiene
menos ingresos. El 14,8% dice ha-
ber perdido temporalmente su
trabajo. Y el 11,5% asegura haber-
lo perdido definitivamente. El

53,3% opina que la gestión del
Gobierno ha sidomala omuyma-
la. Entre los Gobiernos regiona-
les, el menos valorado es el de la
Comunidad de Madrid: el 47,7%

considera mala o muy mala su
labor. La mayoría es partidaria
también de confinarse de nuevo
si es necesario para frenar la
pandemia.  PÁGINAS 26 A 28

Los muros
que nos deja
el trumpismo

JOSÉ LUIS ÁBALOS
Ministro de Transportes

“Bildu ha tenido
más sentido de la
responsabilidad
que el PP con los
Presupuestos”

ELECCIONES EN EE UU

Un millón de autónomos se encuentran
al borde del precipicio por la pandemia

“Prefiero cerrar
antes de ahogarme”

ENCUESTA DE 40dB. SOBRE EL IMPACTO Y LA GESTIÓN DE LA PANDEMIA

La mitad de los españoles ha
perdido ingresos por el virus

J. MARCOS / C. E. CUE, Valencia

A. MARS, Youngstown (Ohio)

El 26% ha perdido su
trabajo de forma
temporal o definitiva

El 53% opina que la gestión
del Gobierno central ha sido
mala o muy mala

Tom Karpinski. / X. DUSSAQ

ÁLVARO SÁNCHEZ, Madrid
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Piluka Aranguren, propietaria de Bodegas Lo Máximo, en el barrio de Lavapiés, Madrid. / KIKE PARA


